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Till alla uppgifter skall fullstindiga l6sningar ldmnas. Resonemang,
ekvationslosningar och utrdkningar far inte vara s& knapphéndiga att
de blir svara att folja. En uppgift per blad, skriv endast pa en sida.

Betyg sétts efter hur vil lirandemalen &r uppfyllda. Riktvirde fér
betygen &r: A 22 p, B 18 p, C 14p, D 10p, E 9p

(1) (a) Ange den formella definitionen av lim,_,, f(z) = L. (1p)
(b) Anvind den formella definitionen fér att verifiera att

lim3z+1="7.
z—2

(2p)
(2) Konvergerar eller diifergerar
/ 5 dx?
g 22—z
Om integralen konvergerar berdkna dess varde. (3p)

(3) Understk om funktionen f(z) = ze™® har n&got maximum.eller
minimum pé intervallet 0 < z. Berdkna maximum och mini-
mum om de existerar. (3p)

(4) Hitta alla l6sningar till
zy —y=2z3Inz, >0,

(3p)




(5) Beréikna Taylorpolynomen av tredje graden fér sinz och sin(x?)
kring © = 0 och anvind dem for att berékna °
. 2 .
. sin(z
lim ( ) .
a0 T siny

(3p)

(6) (a) Konvergerar eller divergerar serien

o

™ n
R Zﬂ,3+i?‘

=1

£ (b) Konvergerar eller divergerar serien |

E sin (—2) 7
n=1 n _

(2p)

(7) Lét y(z) vara 10sningen till begynnelsevirdesproblemet y' = €™
dir y(0) = 0. Anvéind Eulers metod med steglingd h = 0.2 for
att approximera y(1). ' (3p)

(8) (a) (Gor denna uppgift om du ldser MAO0B9G) Anviind satsen
om mellanliggande virde for att visa att cosz = @ har en
lésning i intervallet 0 < o < 7/2. (3p)

(b) (Gbr denna uppgift om du laser MAQGBOG) Approximera
roten till cos © = = genom att gora 3 iterationer av fixpunkts-
metoden, alltsd berékna x3, d& zo = 0, 7. (3p)
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